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Boldogasszony
Irta : Mihályt! János.

Hosszú, nagy idők óta bo­
lyongunk a sírok között mi — 
maradék magyarok. Az augs- 
burgi ütközet után hét „gyász­
magyar“ jött csak hírmondónak 
a 25 ezer harcosból. Szemünk 
háromszáz évvel később már a 
Mohi puszta nagy sirgödrébe 
mered élettelenül, — 65 ezer
magyar lenyilazásával, országunk 
felperzselesével a talár akart sirt 
ásni a magyarnak. Megállunk 
sokszor a Mohácsi sir előtt, 
nemzeti nagy-létünk, nagy te­
metője előtt is, hol a török 
ásott gödrött 300 ágyújával a 
nemzet „színe-virága“ : 25 ezer 
vitéz, 28 zászlósul’, 7 főpap és 
a király szamara. Elröppen em­
lékünk a gyalázatos vasvári beke 
szomorú temetője felé, a maj- 
tényi síkság tájára és Hodos- 
tóba is : mindenütt egy-egy da­
rabot temettek el abból, ami 
magyar. A segesvári csatatér, a 
világosi sik mező fölött csak 
könnyes szemmel emlékezünk : 
a magyar szabadságot földelték 
el itt a szomszédos népek rabló 
kezei. Orsovánál már a haza 
szimbuluma került a föld alá... 
S ma, több mint tiz esztendeje 
a trianoni kriptasirban tenget­
jük keserves életünket ! A fél­
világot megöntöztük magyar vér­
rel, csakhogy kikerülhessük ezt 
a sirt, száz és ezer számra 
mentek halálba a magyar hő­
sök a magyar élet, a magyar 
szabadság diadaláért — és mé­
gis belebuktunk e rettenetes 
sírba ! Kínosabb, őrjítőbb sors 
ez, mint volt bármelyik keser­
ves napunk, mert igazat kell 
adni a költőnek, aki hazánkról 
szomorúan zengi:
„Lettél magzatod miatt 
Magzatod hamvvedre I“
A kripta levegője mindig foj- 
tóbb, a sirbazárt élet napról- 
napra senyvedtebb, s ma már 
fuldokló ajakkal tudjuk csak 
imádkozni :

„Még jöni kell, még jőni fog 
Egy jobb kor, mely után 
Buzgó imádság epedez 
Százezrek ajakán !“
A dohos, mérgezett levegő re­
ményünk mécsesének lángját 
alig élteti, szemünk már-má

| megvakul s csak annyit látunk 
■ a fekete sorsból, hogy sírunk 

fölült országunk vérben all. 
Csalódtunk mindenkiben ; csa­
lódtunk akkor is, mikor azt 
hittük, hogy

I „A sirt, hol nemzet sülyed el,

Megszűnik a bankiárlat
lft&»an a rendes Forgalom felé

A 33-as bizottság javaslata alapján a kormány a mai nappal 
megszünteti a bankzárlatot a fővárosi intézetekre vonatkozóan, 
míg a vidéki pénzintézeteket illetően akként intézkedtek, hogy itt a 
zárlatot nem egyszerre, hanem fokozatosan szüntetik meg, úgy 
hogy a korlátozó rendelkezések e hó végéig minden vonalon hatá­
lyukat veszítik, s ezzel a megzavart gazdasági élet a rendes me­
derbe tér vissza.

8€®2WiieK iteFelesés el©ft s*sr
ecmílKS toifcies k#6«s#ie ősire

Az a hír, hogy az ötmillió fontos kölcsön:- e vonatkozó tárgya­
lások befejezést nyertek és hogy az összeg már n hét folyamán a 
kormány rendeli,ízesére, fog oltani, úgy UV szik megfelel a valóság­
nak. mert irányadó körökben már azzal szó mólnál:, hogy a, köl­
csönre vonatkozó okiratokat huszonnégy órán belül aláírják. Ezzel 
kapcsvlatban az a kormaiyrendeikezés, amely a főváros területén 
mar a mai nappal megszünteti a bankzárlatot.

Elmaradt a francia politikusok Németor­
szági látogatása

Francia lapok állásfoglalása a német kölcsön ellen
Az egész világ fölzaklatolt gazda 

sági érdekeltsége nagv reményeket 
fűzött ahhoz a kilátásba nevezett
találkozáshoz, amely német és fran­
cia vezető politikusok között volt 
tervbevéve. Németországban már 
megtették az előkészületeket a (ran­
dák fogadtatására, s miután elvben 
a kérdés el volt intézve, Németor­
szág részéről a hivatalos meghívó 
is elment. A találkozónak pár nap 
múlva kellett volna megtörténni, de 
most váratlan akadályok gördültek 
a látogatás útjába, mert a franciák 
a látogatást Briand betegségére való 
hivatkozással elhalasztották.

A valódi ok bizonyára másban 
keresendő, mert tudvalevő, hogy 
Laval már meglehetősen félretolta 
Briandt s nélküle csinált politikát. 
Ha tehát most mégis az ő betegsé­
gére való hivatkozással tért ki a 
Németországi ut elől, akkor erre

bizonyára más okai vannak. Erre 
lehet . : vetkeztetni abból is, hogy a 
francia baloldali lapok egyszerre 
des támadást intézték a németek 
dien, s állást foglaltak a tervezett 
köles--nnel szemben.

— Vasárnapi áramszünet. A
közüzemek igazgatóságától nyert ér­
tesülésünk szerint f. hó 16 án, va­
sárnap reggel 8 órától előrelátható­
lag 13 óráig különböző fenntartási 
munkák elvégezhetése coljából áram­
szünet lesz.

Alulírott dr. Mamusich Józset 
mint a Bajai Újság szerkesztője a 
lap julius hó 2-iki számában meg­
jelent „Tábornoki egyenruha, mint 
kortescégér“ cimü, hallomás után 
irt cikkben használt sértő kitételekért 
ezúton bocsánatot kér.

Dr. Mamusich József.

Népek ve.-zik körül,
S az emberek millióinak 
Szemében gyászköny ül 1“
Kiket bírálóiaknak vártunk, ki 
kért ezredéven át vérünket on­
tottuk, kiktől hálás részvétet re­
méltünk, gyilkosaink lettek !

Sírok között gázoló magyarok 
— ma is egy sírba botlottunk. 
Sírba, mely nem látott pusztu­
lást, sírba: melybe csak aludni, 
szenderegni, dormire — tértbe 
lakója. A Sziiz sírjára, kinek fia 
a halai Királya volt ! A Fiú az 
Anya sírját rózsákkal, virágok­
kal hintette be, öt pedig a Sze­
ráfok, Kerubok és minden An­
gyali karok légiója között ma­
gához emelte s az ég királynő­
jévé koronázta ! Népek és vi­
lágrészek állják mtt körül ezt a 
sirt - s a katolikus keresztény 
lélek bizalmával néznek emellől 
a sir mellől az égre. Mi magyar 
katolikusok is odaadunk emellé 
a sir mellé ! Odaadunk és av­
val a katolikus léle-.kel imádko­
zunk, mely a sírokból kiserkenő 
életet hiszi, mely a temetés 
utáni diadalmas föltámadásban 
remél, amely bízva-bízik abban, 
hogy nem a halottat kikisérö 
öreg harang bus verse az utolsó 
zene életünkben, hanem az el- 
hantoltakat életre riasztó angyali 
harsona ! Odaállunk a Boldog- 
asszony sírja mellé a sírok kö­
zött gázoló magyar lélekkel és 
igy kiáltunk az Ég felé:
„Vedd el országodról 
Ezt a sok Ínséget,
Mikben torkig úszunk.

I Óh ! — nyerj békességet !“ 
j Hinni nem tudunk senkiben, — 
! bizalmunk mindenki iránt ki­

veszett ! Benned bízunk csak 
„Nagyasszonyunk, hazánk

[ reménye !
j Hozzád a sir a jobbak keserve 

Jámbor családok tűzhelyén !
A szebb idők után csengve 
Mikor nap ült hazánk egén ! 
Minden reményünk csak Te vagy! 
Szent szűz Anyánk, óh ne hagyj."
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A válság vámszedői
Minden emberi nyomorúságnak és 

minden emberi magasztosságnak 
megvannak a vérszopó hiénái. Ezt 
a kapzsi Silok-tipust ott láttuk a 
világtörténelem minden sorsforduló 
sáriál s az ostromzás alatt sínylődő 
Páris élmiségében, a nagy európai 
járványok idején a világháború ha­
lálrohamaiban, a nagy nemzeti le- 
rongyolódásunkban egyforma szadista 
kéjjel metszette ki a maga egy font 
húsát még a csontvázzá aszott sze­
rencsétlenekből is.

Ezeknek a profithajhászóknak, akik 
mindent rögtön aprópénzre tudnak 
váltani a maguk részére, nagyon 
jól jött a gazdasági válság is. Amig 
a nemzet millióinak a mindennapi ke­
nyér is szűkösen jut s aggódva fi­
gyelik a kormány intézkedéséit, a 
napi jelentéseket, hogy vájjon mi 
van a pengővel, addig egyes névte­
len hatalmasok büntetlenül nemesí­
tik küllőidre vagyonukat, de erről 
még a parlamentben se lehet be­
szélni ... A Rombach- uccában, 
a Dohányutcában pedig feltámadtak 
ismét a valutaspekulánsok s mérhe­
tetlen károkat okoznak a magyar 
gazdaságnak.

De most mégse ezekről az égbe­
kiáltó bűncselekményekről akarunk 
beszélni, hiszen Magyarországon, 
jogrend van és a bűnösöket bizo­
nyára eléri a törvény keze. Inkább 
azt a nagyon profit-izü huszárvágást 
akarjuk szóvátenni, amit „gazdasági 
válság* cime alatt vezető gazdasági 
tényezők intéztek egyrészt a Társa­
dalombiztosító Intézet, másrészt a 
közüzemek ellen.

A Társadalombiztosító ellen elő­
ször általánosságban hangzottak el 
támadások mondván, hogy megdrá­
gítja a termelést és válsággal küz- 
lcödő iparunk nem bir el ilyen ter­
heket, most aztán konkrét formában 
kívánja a budapesti Iparkamara az 
egykori biztosítás eltörlését.

Nagyon visszatetsző dolog min­
denütt a kisemberek gyéren szivárgó

A második a közüzemi támadás 
már nagyon régi. Azt csak telmele- 
gitették a válság tüzénél. A kisipar 
védelmét rakták' argumentumnak 
felhozni. De a tapasztalatok azt mu­
tatják, hogy a kisiparnak semmi 
haszna se volt az eddig megszünte­
tett közüzemekből. A gyárat legtöbb­
ször egy erre a célra alakult rész­
vénytársaság vette meg, amely be­
folyásos politikusokat választott az 
igazgatóságba és a közszállitásokat 
ugyanúgy végezte és végzi tovább, 
mint ezelőtt. Csak a cint változott : 
a közüzemből lett banküzem. Sem 
a kisipar, sem a fogyasztók érdeké­
ben nincs szükség a közüzemek 
megszüntetésére, de szükség van a 
kapitalizmus nagyobb profitja érde­
kében.

Ha már két féle kapitalizmus közt 
kell választanunk, a bankkapitaliz­
mus helyett inkább választjuk a 
közüzemi kapitalizmust, mert ott a 
közérdek, a fogyasztók szempontjá­
nak érvényesülését inkább látjuk 
biztosítva.

De a gazdasági válságot igazán 
lelkiismeretlenség egyesek mohó 
nyereségvágyásra kihasználni.

jövedelmeit követelni a nemzet oltá­
rára. Az illetékesek egy kis optikai 
csalódásban szenvednek, amikor 
nem látják meg, hogy a magyar 
ipari termelést nem a szociális ter­
hek, amelyek minden államban na­
gyobb százalékot tesznek ki, ha­
nem egészen más drágítja meg ! Ők 
ugyan jobban tudják, mégis szives 
figyelmükbe ajánljuk a részvénytár­
sasági mérlegek titkos tartalékjait 
vagy még sokkal titkosabb belső 
mérlegeket, az igazgatósági tagok 
díszes listáit, a fejedelmi vezérigaz­
gatói fizetéseket, a jutalékokat és 
tantiémeket, s az egész protekciós 
gyáripari termelés mérhetetlen drága 
apparátusát. Talán itt valahol ered­
ményesebben lehetne takarékoskodni 
és az illetők talán kevésbbé is érez­
nék meg. De a magyar bankokrá- 
ciának mohó önzése úgy látszik, 
még saját önérdekének meglátására 
is vakká teszi. Pedig az ő képvise­
lőjük részéről hangzott el az egykori 
biztosítás parlamenti vitájában, hogy 
a munkásbiztositás tulajdonképp a 
polgárság önbiztositása * A polgár­
ság érdekében se szabad az amúgy 
is nagyon gyéren szivárgó szociális 
olajcseppeket még tovább redukálni 1

Két osztályú lesz a gyengetehetségüek
bajai iskolája

A szellemileg gyengébben fejlett bajai iskolaköteles gyermekek 
számára az elmúlt évben nyílott meg a gyógypedagógiai iskola az 
állami tanítóképző intézetben. Az első iskolaév szép eredménnyel 
fejeződött be és ebben az évben már a gyóqypedagógiai iskola 
második osztálya is megnyílik. A beírást már az iskolaév végére 
kitűzték, azonban olyan kevesen jelentkeztek, hogy a pótbeirásről 
kellett gondoskodni, amikor is az érdekelt szülök valószínűleg az 
iskolába küldik gyermekeiket. A pótbeirás az ujonnah felépült bel­
városi elemi iskolában lesz, ugyanott fogják a jövőben a gyógype­
dagógiai iskolát is elhelyezni.

Ingyen utazhat Budapestre Szent Istvánkor.
Mert vasúti költségét megtérítem, ha cégemnél 150' —
pengőért selyem, szövet, bársony vagy mosóárut vásárol.
Cégem egyike a legismertebb és legolcsóbb selyemüzleteknek

Frankel K. Budapest, Bécsi-utca 5. Belváros
................................ Maradékok felárban.

Levél a szerkesztőhöz

Igen tisztelt Szerkesztő Ur 1
Nagy örömmel (röstellein azt írni 

— kárörömmel) olvastam múlt ked­
den nb. lapjában a derék köslini 
Brucker bácsi üzenetét a bajai „lak­
társ* németországi nyaralása ügyé­
ben. Őszintén megvallom, nagyon 
jól esett, hogy a Bajai Újság bátran 
magáévá tette a honmentés ilyen 
formájú ügyét és kárhoztatóan nyi­
latkozott a külföldi nyaralásokról.

Elmúlt azonban 10 nap és hiába 
vártuk a 400 P nyugtázását, amit 
szegényeinknek juttatott volna név 
telenül a „ 100 éves cég.“ (Mellesleg 
megjegyezve : Brucker bácsi német- 
országi méretekkel mért, azt hitte 
Baján is tucatszámra szaladgálnak a 
100 éves cégek. Azt nem tudta, 
hogy Baján csak pár ilyen „öreg* 
cég van és ezek közül a magamfajta 
felfedezőnek könnyű lesz expedíciója 
során gombostűre szúrni azt a bizo­
nyos „eltévedt lelket“ aki a mai szo­
rult gazdasági viszonyok mellett is 
külföldre hordaná ki a megfogyatko­
zott magyar pengőket.)

Nem vagyok valami keménytenyerü 
legény, hiszen a toll a fegyverem 
De — ha más, vállasabb „laktárs -am 
nem akad — magam is hajlandó 
volnék arra a bizonyos 3 — 1 pofonra. 
(Na — az fO pengő se kutya) Kü­
lönben is a felelősség Brucker bá­
csié, ilyen jó alkalmat úgysem talál­
hatnék „vérengző“ hajlamaim kielé­
gítésére.

Kérjük tehát — szegényeink ne­
vében — a 400 pengőt, vagy — a 

[ Baján szépen fejlődő boxsport hívei- 
j nek — „laktárs“ nevét. (És az 50 
I pengőt.)
! Egy heti határidőt kitűzve, mara­

dok az igen tisztelt Szerkesztő Ur
készséges hive :

j Aláírás.
• -Vk **■ ■ «-'rJk«**

— Lapunk legközelebbi száma
a kettős ünnep miatt hétfőn délután

Maradékok félárban.

Gyiidi meditáció
Irta : Mlhályfi János.

A kolostor kétszáz esztendős bolt­
ivei között öreg tanítások boronga- 
ganak . . .

«
* •

1. Kétszáz esztendővel ezelőtt 
raktak itt téglát-téglára, hogy a nép 
barátainak kolostort építsenek. Két 
száz esztendő nagy idő. Más embe 
rek, más erkölcsök, más világszem 
lélet, más kultúra. Félméternél jóval 
vastagabb monstruózus faiak ; ha 
beállók az ablakmélyedésekbe, égé 
szén eltűnhetek. Alacsony folyosók, 
apró tükrü ablakok. Ékes fafaragvá- 
nyok és cifrára kovácsolt vasalások 
ötlenek minduntalan a szemembe 
Szépek, de mindegyik csupa erő, 
csupa darabosság. Itt minden a 
múltról beszél, itt minden a múltnak 
kézzel megmarkolható tanúja. Mi 
minden történt itt ez alatt a két 
évszázad alatt . . . Hány szerzetes

I élte le a maga életét, hány lélek 
j küzdelmei viharzottak el ezek alatt 
I az ivek alatt, hány lelket gyógyitot- 
! tak itt meg ebben az ősi templom- 
! ban, hány barát húzott sarut mezi- 
: télén lábaira, fogott vándorbotot ke- 
! zeibe s indult uttalan utakra megke- 
! resni az emberek eltévedt lelkét . . . 

Kétszáz esztendő története, kétszáz 
esztendő lelke, problémái, gondjai, 
benső és külső küzdelmei, eszejarása 
és vágyai húzódnak meg az öreg 
kolostor mély öblü ablakaiban, rokokó 
cikornyás faragványainak vonalai kö­
zött, a mohos kolostorfal repedései­
ben S amig itt estende egymásba 

i fűzött karokkal, meghajtott csuklyás 
fejekkel, alázatos, szandálos lábakkal 

j öreg barátok és fiatal újoncok az 
oratórium felé surrantak közös imád­
ságra, amig itt hosszú évtizedek 

j alatt csak befelé néztek az emberek 
j s önielküket csiszolták, amig itt 
I a régi gyóntató folyosókon bánatos 

lelkekről oldozgatták a bünbánat

súlyát, addig kint a nagyvilágban j 
ellentétes kultúráknak hatalmas vi- j 
harai csaptak egymásnak. Az uj 
pogányság ledöntötte a régi eszméket, 
száműzte a régi világ ideáit, Voltaire, 
Rousseau, Kant, Schoppenhauer, 
Daryin hirdettek és teremtettek egy 
uj világot. Watt, Marconi és Edison 
uj taktust diktáltak az uj emberiség­
nek. A szellemi és a technikai kul 
túra hirtelen óriásit szökött, az em- j 
beriség megtanult a nap sugaraival | 
rajzolni, az ég villámával gépeket 
hajtani, muzsikálni, a levegőben 
repülni s a tengerek fenekét bejárni. 
Felkutatták a föld jeges sarkait is, 
kiásták messzi ezredévek történetét, 
meglesték a nagy Fysis, a végtelen 
Kosmos titkait és törvényeit. S ez 
az uj kultúra gúnyos, lekicsinylő 
kacagással kitépte magát a kolosto­
rok, a templomok tanításának szel­
lemköréből, sőt nekiment és leakarta 
rombolni a kolostorokat, templomo­
kat .. .

S a kolostorok mégis állanak. 
Vastag falaikat a szellemvilág or­
kánjai nem bírták oly könnyen 
szétdulni. A kolostor falai között 
ma is felhangzik este-reggel a 
breviáriumos kórus férfias basszusa, 
a csendes boltivek alatt ma is 
szandálos lábak surrannak el nesz­
telen s a templomok homályos 
szögleteiben ma is százak tolonga­
nak a gyóntatószékek körül. Sőt... 
sőt, a homályos folyosókon, a boltí­
ves cellákban ma pislogó mécses 
helyett villamos körte izzik, a fa- 
faragványos nagy ebédlőben a rádió 
hozza a kontinensek híreit, a 
missziózó páter autóba ül s úgy 
megy a filiába, a mély furásu tót­
ból kompresszor nyomja a tartályba 
a vizet s a konyhás testvér gőz­
kazánokban főz, gépekkel dolgozik, 
az egyetemek katedráin, a csillag- 
vizsgálók őrtoronyaiban, a labora­
tóriumok mikroszkópjai fölött szer­
zetes tudósok állják és dolgozzák
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HEGYEI ÍREK
Kong a vészhang a magyar gazda feje fölött
De a rossz termés lidércnyomása mindannyiunk terhe

irts • Síivé De Dciö.

Számtalan csapás sújtott már , rajzolóik elénk. A közepes 
eddig is bennünket és most a 1 -
tengernyi magyar szenvedés, 
a keserű sors után maga az 
áldott magyar föld is népe el­
len fordult. A világpolitika tehe- 
tetlens'ge, a pénzügyi nehéz­
ségek, a kollektivizmus egyete­
mes támadása után a katasztro­
fálisan rossz termés igen-igen 
sötét színben festi meg a jövőt.

Jól tudjuk : a magyar föld 
termőerejéből élünk valamennyien.
És az 56 százaléknyi mező- 
gazdasági munkaadó és mun­
kás szabja meg életkeretét az 
iparosnak, a kereskedőnek, 
gyárimunkásnak, tisztviselőnek 
és minden szabadfoglalkozásu- 
nak egyaránt.

Az utóbbi években az volt a i 
gondunk, hogy terményeinket j 
nem vette át a külföld Er év- ; 
ben emiatt már nem faj a fe- j 
jünk, hiszen az idei termés j 
csak a belföldi szükségletet j 
fedezi.

óz augusztus T-i hivatalos j 
termésjelentés vészes szavakkal j 
van tele : rossz, apadt, össze- j 
aszott, vékony, szorult, gyenge, j 
kiszáradt, fonyadt, apró, rövid, j 
kiégeti, stb. Mindegyike egy-egy , 
vészharangkondulás.

Ha az egyes terményágakat 1 
nézzük, megdöbbentő helyzet !

1930-as év búzából 23 millió 
métermázsát termelt, ezidén 
csak 17 és fél millió az ered­
mény. (Bácska még elég sze­
rencsés volt, hiszen itt-ott 12

hely is az országban, ahol a 
vetőmag sem termett meg !)

Rozsból 7 millió helyett 5, 
árpából 6 helyett 4, zabból 2 
és fél helyett másfél, burgo­
nyából 19 helyett 14, cukor­
répából 15 helyett 8 millió 
métermázsa termett,

Ezek a számok nagy-nagy 
siralmak és valóságos nemzeti

G\\

ziden ismét a 
QVcmcJard

14 métermázsás terméseket i gyászba borítják életünket. Ha 
is hallottunk, de volt olyan j a britt világbirodalomnak vala- ;

Amidőn úgy érned, már minden elhagyott...
Amidőn úgy érzed, már minden elhagyott,
Csak sötétbe néz már a lelki ablakod . . .
A nagy gomolygó köd bevon, rád nehezül 
S te nem birsz már remélni azon keresztül.
Alom, valóság, szép, jó, minden elhagyott 
A sötét felhőktől nem láthatsz csillagot 
Magasra törő lelked gyönyörű álma 
Mint gyors repülő a földön szétzilálva.
Fájón megcsufolva legszentebb érzésed 
S magadban zokogsz, nincs senki, senki Véled. _
S te állsz . . . lehajtott fővel, mint egykoron 0 
S ah! csend . . . haliga csak! ekkor a nagy király jő... 
S ép amint siratod, hogy minden elhagyott,
Hallasz egy hivó, csodás, égi szózatot:
Oh ! Te elgyötört testvér jer, siess hozzám,
Lásd, nézd az en töviskoszoruzott aicám . . .
S belépsz . . az orgona buy, az ének zendúl,
S a te lelked mélyén is visszhangként csendül.
S a templom nyugtató, áhitatos csendje 
Belopódzik a te viharvert telkedbe.
Könny, könny után pereg le arcodon, mégis 
Imád buzgón tör fel-fel egyenest az égig.
S mire Isten házát meghatva elhagyod 
Erőt viszel haza, s orcádon fény ragyog,
Tested még fáradt, de lelked már bátorít,
S Benne bízni, s újból remélni megtanít.

Dr. Goschy Ferencné Molnár IrénBácsalmás, 1931.

az uj szellemi és technikai kultúra 
napszámát !

Állják, dolgozzák — a régi, a le 
nem győzött, a meg nem ingatott 
lelki kultúrával ! Az évszázados 
boltivek lelkét nem lehetett megölni, 
a rongyos falu több száz éves 
templomok szellemét nem lehetett 
megfojtani, mert a legyőzetés he­
lyett a kolostor, a templom hámba 
fogta az uj kultúrát, szolgájává tette. 
A változás talán csak annyi, hogy 
a halk csoszogásu szandálok láza­
sabban sietnek végig a folyosón, 
hogy az ősi falak korhadó vakolá­
sát uj, cement-malter pótolja, hogy 
a templom asztmás akusztikáját 
csengőbbre, tisztábbra igazítják s 
hogy a torony álmos öreg harangja 
riadtabban, éberebben, messzehang- 
zóbban zúgja szét az öreg misére 
szóló nagy versét . . .

2. Most olyan csend, olyan mély, 
olyan siket csend terül el a kolos­
torban, amilyen csak itt a lapály

a !

fölött s a hegvek alatt lehetséges. 
A pár házból álló falu nem üt zajt, 
még a kutyaugatás is csak eltévedve 
haliik ide fel. Itt csak az orkán 
üvöltése, a fák leveleinek esti fecse­
gése, a madarak hajnali rikongása 
töri meg a nagy, siket hallgatást. 
Bucsujáró hely — s most nincse­
nek bucsusok. A két testvér 
a konyhán meg a gazdasági udva­
ron jön megy szótlanul. Tudják jól 
a dolgukat, fölösleges a beszéd. A 
két páter elvégzi miséjét, meghall­
gatnak egy két gyónót s azután el­
merülnek a könyvek tudományába... 
Milyen érdekes, milyen csendes, 
milyen léleknek való élet ez ... A 
cella nyitott ablaka előtt vén hársfa 
áll most hullatja elhervadt virág 
koszorúját s gavallérosan sugdolód 
zik a hegyek leányával, az esti 
széllel, amely a morcona szakádé 
kok közül kiszökött egy kis kacér

elkodó esti sétára... 
csattan a lámpa

A cellában 
kapcsolója

QEanclarä 2 a
Hangszóróval egybeépített 
nagyteljesítményű 2+1 csöves 

váltóáramú rádió
1 i.'W' WWVS.VWW'AtW

melyik gyarmatán elsüllyed egy 
hajója, ha a németnek beom­
lik egy bányája : feljajdul né­
pük. Mennyivel nagyobb a mi 
veszteségünk ! A gabona aszott, 
a legelők kiszáradtak, a tengeri 
perzselődik, a gyümölcsösök 

; férgek eldorádói, itt jég csépel, 
j amott a tűz arat, ismeretlen 

rovarok egész megyék termését 
5 legelik, meddő marad a szár a 
i földben, a levegő éltetés he­

lyett összezsugoritja a leveleket. 
Mintha az egyptomi csapások 
ideje jött volna el újra, vagy a

Noctem quietam . . .
A nagy városok felett nem talál 

helyet a sötétség. Budapest, Bécs, 
Berlin, Páris, London — éjjel is az 
ivlámpák lény özönében úsznak s a 
nagy fényesség kilométerekre el- 
foszioreszkál. Itt is élnek Krisztus 
halászai, itt is megy a nagy lélek­
mentő munka. De micsoda más 
ütemre megy itt a hálóvetés, 
micsoda más rendszerben folyik itt 
a magvetés. Lázas egyesületi tevé­
kenység, nagy szociális gondok, 
éles szemű lapszerkesztés, gyermek 
és ifjúsági pasztoráció, a politikai 
élet lüktetésének állandó vigyázása, 
a jogok érdekében való kész sikra- 
szállás, a katolikus iskolák, a világ­
nézeti katedrák megtartása ez
mind-mind a napi gondok közé 
tartozik. Harcolni a rossz akaratú 
ellenféllel, ébresztgetni a társaság­
hoz tartozó tunyákat, erős kézzel 
tartani a kormánykereket — mindez 
úgyszólván napi gondja a nagy

metropolisok papságának . . .
És mégis, ebben a modern kor­

ban is, ebben a lázas tempójú szá­
zadban is — ha elfáradt a lázas 
homloku pap, ha lankadni kezd 
hálóvető keze, ha kopni érzi felfelé 
törekvő ambícióit, ha fakulni kezd 
lelke selymén Krisztus véres arca, 
ha megbotlott, ha megdobálták, 
ha megrugdosták, sárral fröcsölték 
össze s fáj a szive, ha lelke 
akkumulátorát felfrissíteni akarja, 
— ha egészen közel akar jutni 
Istenéhez — akkor eljön ide, — ad 
monies Dei, az Isten hegyeihez, a 
nagy csendességbe, ahol csak a 
hegyek, a tölgyfaerdők, a hársfák 
susognak a teremtő Isten nagyságá­
ról . . • A vándor pedig kitárja 
cellája ablakát a hegynek, — fel­
nyitja lelke szomjas rekeszeit az 
Égnek : beszélj Uram, hallja a te 
szolgád . . .

* •
A kolostor kétszáz esztendős 

boltivei között öreg tanítások boron- 
ganak . . .
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hét sovány észténd i köszöntött 
volna be.

És amíg a kevéske aszott 
búza 5--6 pengőért keiül ki a 
kérgeskezii parasztkézből, a 
kiéhezett fogyasztószáj 40 fillé­
res kenyeret eszik. Ez nem'JOO, 
hanem 7—800 százalékos emel­
kedés ! A gazda 40 — 50 filléres 
borjúja másfél-kétpengős hússá 
változik a megcsorbult fazekak­
ban, mintha gonosz varázsló 
játszana az emberek nyomorán. 
Ég mindennek ellenére a mal­
mok leállnak, a pépek panasz­
kodnak, a mészárosok tönkre­
mennek. Hol itt a hiba?...

A bankok lezártak és a le­
húzott redőnyök mögött lázasan 
igyekeznek talpraállítani a 
csődbejutott a gazdasági élet- 
folyamatot. Uj jelszó : kétszáz­
millió nemzeti költsön ! forog 
közszájon. Vagyis ez az összeg 
hiányzik a nemzet vérkeringé­
séből. Érdekes, ha a tavalyi 
és idei terméseredményt össze­
hasonlítom, a minimálisan szá­
mított értékdifferencia pontosan 
200 millió pengő ! Vagyis most 
azt nekünk összekoldulni, amit 
maga az anyaföld rabolt el 
tőlünk; szükeblüségében magába- 
zárta és kicserepesedett rögei 
közé temette — az életet...

így jutunk vissza mindig 
ahhoz a földhöz, amelyen nem­
csak halnunk, hanem élnünk is 
kell. És ez a föld, ha most 
kegyetlen mostoha is volt, lesz 
még édesanyánk is. Az ezredév 
ad erre reményt. De legyünk 
mi is jó fiai, tartsunk ki 
mellette a balsorsban is.

Bizalommal nézzünk a ma 
ünnepelt Nagyasszonyra, ajánlja 
fel minkenki szenvedéseit és 
keserveit, mint egykoron első 
királyunk. Lesz még tej jel-mézzel 
folyó Kánaán e siralomvölgyből, 
ha lesz 'bennünk erő ! Ehhez 
azonban ne feledjük a haza 
bölcsének. Deák Ferencnek na­
gyon is aktuális intelmét : 
amely nemzet önmagát elhagyja, 
sorsát megérdemli !

- Augusztus 20. Bácsalmáson
A felszabadulás 10 éves évforduló­
jára a Bácsalmási Ipartestület dísz­
előadást rendez. Színre kerül Faze­
kas Imre .Szilvié kapitány“ cimü 
3 felvonásos irredenta drámája. 
Rendező Bóka Imre. A szereplők a 
község legjobb műkedvelői, igy a 
siker előre is biztosítva van. Az 
előadás a Száhl-féle nagyvendéglő­
ben lesz.

Tisztelgő, fetzet állát, amíg a Himnusz
hangzik

Sajnos, hogy erre a rendeleire 
szükség volt. Sajnálatos azért, mert 
szebb lett volna, ha rendelet, parancs 
nélkül is tudta volna minden ma­
gyar ember és minden gyerek, hogy 
amig a nemzeti ima, a Himnusz 
szól, azalatt a pár perc alatt legalább 
nem illik moc orászni, beszélgetni, 
nevetgélni, nem illik föltett kalappal 
állani, vagy másként tiszteletlenül 
viselkedni, amit bizony — megint 
sajnos — az életben sokszor volt 
alkalmunk tapasztalni.

Ennek a közönynek és sok eset­
ben tiszteletlenségnek kíván most 
véget vetni a kultuszminiszteri ren­
delkezés, amely arról intézkedik, 
hogv a nyilvános ünnepélyeken a 
tesfületileg résztvevő diákok, fiuk és 
leányok egyaránt vigyázzállásban 
kötelesek hallgatni a Himnuszt, a 
Szózatot és a Magyar Hiszekegyet, 
akár zenekar, akár pedig énnekkar 
adja azt elő. A magunk részéről 
nagyon helyeseljük a kultuszminisz-

j tér rendelkezését, a fiatalság eddig 
. is áhitátósan hallgatta a nemzeti 

imádságot jelentő melódiákat, illő, 
hogy leszes tartással tisztelegjen 
előttük mindig és mindenhol. A 
civil leveszi kalapját, a katoaa tisz 
teleg, a fiatalság pedig ezentúl me­
rev tartással haptákot áll, mikor a 
Himnusz fölzeng, — jó külsőleg is 
kifejezni, mennyire alázatosak va­
gyunk akkor, mikor ezek a fájdal­
mas hangok fölzendülnek. Meg va­
gyunk győződve arról, hogy a 
kultuszminiszter bölcs rendelkezését 
szülök és gyerekek egyformán elis­
merő lelkességgel veszik tudomásul, 
s megvagyunk győződve, hogy 
mire a mostani gyermekekből föl- 
nöttek lesznek, akkorára e szemmel 
minden polgárának vérévé válik a 
szokás, hogy amikor fölcsendülnek 
a szent melódiák, összeszedi, össze 
csapja magát és szent tisztelettel 
fogja hallgatni a nemzeti imát.

Nem indul zarándoklás Mérlazellbe és
Nürnbergbe

Az ország katolikus társadalma ez j 
évben nagy nemzeti zarándoklással j 
akarta felkeresni a magyar emlékek­
ben is gazdag mátiazelii kegyhelyet 
és részt akart venni a nürnbergi 
hetvenedik német katolikus nagy­
gyűlésen. A máriazelli zarándoklás 
augusztus 22 én, a nürnbergi pedig 
augusztus 26 án indult volna el 
Budapestről. A fenti zarándoklással 
kapcsolatosan az Országos Katolikus 
Szövetség azonban az ország súlyos 
gazdasági és pénzügyi nehézségeire 
való figyelemmel a zarándoklást nem 
rendezi meg. Felhívja a katolikus 
társadalmat, hogy az ország mielőbbi 
talpraállít ásálioz minden felesleges 
fillért takarítson meg és áldozzon a

Haza oltárára, hogy az ország pénz 
ügyi és gazdasági helyzetén javít 
sunk. Éppen ezért az Országos 
Katolikus Szövetség felhívja mind- 

I azokat, akik zarándoklással akarták 
; felkeresni a külföldi kegyhelyeket,
! hogy azt halasszák el, valamint be­

jelenti a Szövetség azt is, hogv úgy 
a Máriazellbe, mint a Nürnbergbe 
tervezett magjar nemzeti zarándok 
lást most nem tartja meg. A jubilá­
ns német katolikus nagygyűlésre egy 
szükebb reprezentatív küldöttség 
magy ki. A befizetett részvételi dija­
kat az Országos Katolikus Szövetség 
pénztára aug. 12 tői köznapokon 9 
és 12 óra között levonás nélkül 
visszafizet.

veres családi dráma az Újsoron
Az elkeseredett férj ötször rálőtt a feleségére, mert 

nem akart hozzá visszamenni
Csütörtökön este fél 8 óra tájb m 

hangos lövöldözések zaja verte fel a 
már elnéptelenedett Újsor csendjét. 
A 20 ik számú háznak abból a la­
kásából hatolt ki a lövöldözések 
zaja, ahol Tóth Arpádné lakott.

Tóth Arpádné már hosszabb idő 
óta különváltan élt tétjétől Tóth 
Árpád bajai ácsmestertől. A ferti 
többször kérlelte feleségét, hogy tér­
jen vissza hozzá, azonban az asz- 
szony, aki megelégelte házas életét, 
hallani sem akart erről és minden 
kérés, hívás hiábavalónak bizonyult.

Tóth Árpád tegnap este ismét fel­
kereste feleségét és újból előállt a 
régi kívánsággal, de az asszony 
mindvégig makacsul megtagadta a 
visszatérést A felizgult férj erre 
elkeseredettségében előrántotta revol­

verét és egymásután ötször rálőtt a 
feleségére.

Az egyik lövés az asszony bal 
mellébe fúródott és a szív feletti 
részt érte. A többi karjába és az 
oldalaba fúródott, A nagy vérvesz­
tés és a kiáltott izgalmak követkéz 
lében az asszony eszméletét vesz 
tette, a lövöldöző férj pedig elme­
nekült.

A szomszédok hívták elő a men­
tőket, akik nyomban a helyszínre 
vonultak és első segélyben részesít- 
tették Tóth Arpádnét, de a súlyosan 
sebesült asszony még ekkor sem 
tért magához. Mindössze pillanatokra 
nyitotta fel szemeit és ájult állapot­
ban maradt akkor is, amikor a 
mentők a kórházba vitték. Az asz- 
szony állapota változatlanul súlyos,

Tó'h Árpád a tett szinhelyérő j 
kerékpáron akart eltávozni, de a 
rendőrség csakhamar elfogta és őri­
zetbe vette.

— A szt. Rókus kápolna bú­
csúja. Vasárnap lesz szt. Rókus 
hitvalló ünnepe. Ezen a napon van 
a temetői szt. Rókus búcsúja. Szom­
battól kezdve az ünnep nyolcada 
alatt minden nap d. u. 6 órakor 
áldás lesz a kápolnában. Vasárnap 
pedig az istentiszteletek rendje a 
következő lesz a kápolnában : 7 
órakor csendes szent mise, utána 
bunyevác szentbeszéd, 8 órakor 
csendes szent mise, utána német 
szentbeszéd. A belváosi templomáéi 
a 8 órai szentmise után indul a kör­
menet. amelynek kiérkezte után 
magyar szentbeszéd, majd ünnepélyes 
szentmise lesz.

— Gróf Teleky Pál lesz a ma­
gyarországi cserkész dzsembori 
főparancsnoka. A ne nzetközi cser­
készszövetség gróf Teleky Pált —- 
ismert magyar cserkészparancsnokot 
— bízta meg a Magyarországon 
megtartandó dzsembori főparancs­
nokságával. Gróf Teleky ezt a meg­
bízatást köszönettel el is fogadta s 
igy a közeljövőben megkezdődnek a 
cserkész-stadion építésének előkészítő 
munkálatai. A dzsemborin előrelát 
halólag 20—25 ezer cserkész fog 
I észtvenni.

— Kiadják Baja város segélyét 
a főiskolai hallgatóknak. Baja 
város évről évre több, többnyire 
hat főiskolai hallgatót szokott tanul­
mányi segéllyel támogatni. A segélyt 
az idén is és pedig valószínűleg 
hamarosan kiadja a város. Ezúttal 
is hat főiskolai hallgatót részesíte­
nek segélyben és pedig a jegyzék­
ben szereplők közül azokat, akik a 
szegénysorsu növendékek sorában 
jó magaviseletükkel és kitűnő elő 
menetelükkel vezetnek.

— A bácsalmási népünnepély 
villanyvilágítása. Csütörtöki szá 
tutinkban már beszámoltunk a bajai 
alosztály bajnokcsapatának, Bács­
almási SC nak nagysikerű ünnepélyé 
ről. A nivós ünnepély sikerét nem 
kis részben emelte Jakab Gyula 
elektrotechnikus is, aki a sporttele­
pen dinamó berendezéssel 80 lángu 
világítási- hálózatot szerelt fel, amely 
nappali fénybe vonta a népünnepély 
tágas színhelyét.

— Halló I Scherz bácsi, Matány 
Köpeczy Boócz, Laurisinék, stbi 
személyesen lépnek fel ma este a 
Központi Színházban a Rádió-Est 
keretében. Rendes színházi helyárak.

— Lemondott öávod község 
elöljárósága. Mint ismeretes a fő­
szolgabíró még a tél folyamán fel­
függesztette hivatalától a dávodi bí­
rót és másodbirót. Az elöljáróság 
már akkor le akart mondani, de 
magasabb helyről nyert remény foly­
tán bizakodtak abban, hogy a köz­
ség „vértanúi“ ismét visszakerülnek 
hivatalukba. Mivel most már minden 
reménysugár szertefoszlott, az elöl­
járóság vasárnap beadta a lemon­
dását.
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Tekintetes Szerkesz tőségének
Baja.

Tisztelettel értesítem a tekintetes 
Szerkesztőséget, hogy a cipészmes- 
terck e hó 2-én életbe léptették a 
fekete könyvet“. Szüksé­

gessé vált az intézkedés, mert any- 
nyira divatossá lett a nemfizetés, 
hogy az amúgy is nehéz megélhe­
tést nagyban súlyosbította.

Tisztelettel
vitéz Zombola István.

va/vs a
— Meghívás a Tóth Kálmán 

Polgári Kaszinónak folyó hó 20 án, 
Szent István ünnepén délután 6 
órakor, a megszállás alól való fel- 
szabadulás 10-ik évfordulója alkal­
mából tartandó rendkívüli közgyűlé­
sére. Tárgyak : 1. A felszabadulást
méltató emlékbeszédet Huber János 
dr ügyvéd tartja. 2 Indítványok. 
Ez ünnepi közgyűlésre az egyesület 
összes tagjait tisztelettel hívja meg 
az egyesület választmánya s elnök­
sége.

— Kiadják a telefonelttfizetők 
névsorát. A m. kir. posta Magyar- 
ország összes vidéki távbeszélő elő­
fizetőinek betürer des és szaknévsort t, 
amelybe hirdetéseket is felv. sz, 40 
ezer példányban újból kiadja. E 
névsort nemcsak a telefonelőfizetők, 
hanem budapesti és külföldi — főleg 
ipart és kereskedelmi — érdekeltsé­
gek is megrendelik. Az ipart és ke 
reskedelinet űző előfizetőknek saját 
érdeke tehát, hogy abban üzletüket 
érdeklő hirdetéseket elhelyezzenek. 
Hirdetések felvételére Stark Gyula 
varosunkban legközelebb már meg­
jelenik és a helybeli postahivatal 
főnöke által láttamozott igazolvány­
nyal ellátva keresi fel a feleket. A 
m, kir. posta leikéti az érdekelteket, 
ht ez ügyben bármiféle kételyük, 
vagy kívánságuk merülne fel, úgy 
forduljanak a helybeli postahivatal 
főnökéhez, akinek telefonszáma 61.
- Budapestre utazók figyel­

mébe. Felhívjuk a Szent István 
napjára 50 százalékos kedvezménnel 
Budapestre utazó kedves olvasóink 
figyelmét arra, hogy pesti tartózko­
dása alkalmával saját érdekében te­
kintse meg a világghirü 8.) éve fenn­
álló Semler cég (Budapest, Bécsi-u. 
7 ) dúsan felszerelt szövetraktárát. 
Megjegyezzük, hogy dacára a tex­
tilárukban történt általános drágulás­
nak, a Setnlér cég arait nem emelte, 
sőt számos cikk-, orozatot melyen le­
szállított arban bocsát kedves vidéki 
vevőkörének rendelkezésére.

— Sok külföldi érkezik Buda­
pestre a Pro Hungária Nők Világ- 
szövetségének augusztus 23-1 
ünnepségére. A Pro Hungária Nők 
Világszövetsége augusztus 23 án 
Budapesten tartja zászlószentelő ün­
nepségét. A zászlóanya Réthey Fe- 
rencné lesz, aki a szövetség meg­
alapítója. A zászlószentelő ünnepség 
a szövetség külföldi szervezetei kép­
viselői jelenlétében lesz. Eddig közel

A kamarásduna kotrásának munkálatai a 
lövő héten megkezdődnek

A kotrógép még e hét folyamán megérkezik
A KamarásDuna uj medrének ki­

ásása s a régi meder ko'rásának a 
tél óta húzódó munkálatai most már 
erőteljes lépésekkel haladnak a végső 
rendezés felé

Tudvalevő, hogy a munkálatokhoz 
szükséges hatalmas kotrógépnek 
alapos javításra volt szüksége, hogy 
nagy munkát zavartalanul elvégez 
hesse. A javítási munkálatok mosta­

nában befejezést nyertek, a kotró­
gépet ki is próbálták és miután 
megállapítást nyert, hogy a gép 
kifogástalanul működik és a reá 
várakozó munkát zavartalanul elvé­
gezheti, a gépet útnak indították, az 
minden valószínűség szerint e hét 
végén, szombaton megérkezik Bajára 
és hétfőn már meg is kezdi a mun­
kálatokat

húsz nagy csoport érkezését jelen - 
ették be a szövetség központjánál, 
így Budapestre érkezik a younge- 
towni Pro Hungária szervezetek nyolc 
tagja. Zsámboky Ti vadamé elnöknő 
vezétésével. A holland Pro Hungária 
szervezetek harminc tagját Kunéry 
Lili főtitkárnő vezeti. Napról-napra 
újabb csoportok érkezését jelzik, 
akik már a Szent István ünnepségek 
előtt jönnek Budapestre, hogy a 
magyar nők revíziós zászlószentelé­
sek ünnepségén részt vegyenek.

— Véres verekedés a Pesti utón.
Ma reggel a Pesti utón fekvő Fóliák 
féle fatelepen véres veret-edést ren­
deztek a sztrájkoló és dolgozó mun­
kások. A dolgozók egyike kővel 
meghajtotta a kapuban álló sztráj­
koló munkást, — aki bizony nem 
volt hajlandó kenyérrel visszadobni 
testi épsége ellen vétő munkatársát. 
A parázs veszekedésben három mun­
kás véresen megsebesült A rendőr­
ség mindkét fél harcosait, sőt Mar- 
kovics Edét a Népszava Baján tar­
tózkodó munkatársát is előállította. 
Markovics tisztázta magát, sőt meg­
ígérte, hogy a háborgó kedélyeket 
lefogja csillapítani.

— A Pásti Tőzsde szenzációs
Uj száma érdekes részleteket közöl 
a betétforgalmi felszabadításának fe1- 
tételeiről. Érdekes bank és nyomda - 
fitsiókon kívül szenzációs riportok 
számolnak he a szovjetoroszországi 
export megindításáról, az ingatlan- 
hosszról, Stummer Cukorgyár ela 
dásáról, a Konzum Fogyasztási Szö­
vetkezet uj kölcsönéről, a Földhiiel 
bank ellen uj perekről. Nyilatkoztak 
a lapban Báró Szterénvi József, Kó- 
rody Sándor, dr Németh Béla, dr. 
Schiller Ottó, dr Nyáry Pál, Révay 
Jenő, Gerber Imre és mások. Rend­
kívül érdekes textil, Biztosítási, áru­
piaci. vas és gépipari, vegyészeti és 
autó mellékletek egészítik ki a kitü­
nően sikerült uj számot.

í — Gépkocsimüvezető tanfo 
lyam. Állami gépjárómüvezetőképző 
(soffőr) tanfolyam nyílik meg a m. 
kir. Technológiai és Anyagvizsgáló 
Intézet keretében szeptember 9 én 
este fél 7 órakor, az intézet Buda- 
pes, VIII , József-körut 6 szám alatti 
helyiségében. Beírás naponta d. e. 
9—1, között az igazgatósági irodá­
ban, ahol a felvételhez szükséges 
űrlapok a hivatalok órák alatt elő­
zetesen Beszerezhetők.

— A „Borászati Lapok“ a bor 
és pálinka piaeröl. A „Bo.ászati 
Lapok“ legutóbbi számai érdekes és 
aktuális borgazdasági, valamint szak 
cikkekben bővelkedik. A csemege- 
szőlő exportról Mangold Béla, a 
Mezőgazdasági Export Intését ősz 
tályfőnöke nyilatkozik, a „Népszö­
vetség és antialkoholismus* címen 
dr. Baross Endre irt cikket, majd 
egy bortermelői kimérés kálváriáját 
közli, mig a borok kénezéséről Nzu- 
ner László, a csemegeszőlők zöld 
munkáiról Tóth Lajos, a Felsődu- 
nántuli Mazőgazdasági Kamara elő­
adója irt érdekes cikket. Az alma 
körte leszedéséről Teleki János kö­
zölt érdekes tudnivalókat. A bor és 
pálinkepiac a való helyzetnek meg- 
felelőleg közli a legújabb eseménye­
ket, mig az ország sok részéből 
befutó tudósítások teszik aktálissá 
és érdekessé a világ egyik legrégibb 
szaklapját. A „ Borászati Lapok“ 
jövő számában kezdi meg a Kép­
viselőház borgaüdasági Blokkja tag­
jainak érdekes kijelentéseit, melyek 
a legnagyobb mértékben reményt 
keltenek a szőlősgazdákban. A ..Bo­
rászati Lapok* szerkesztősége és 
kiadóhivatala : Budapest, IX , Üllői­
ül 25

— Baleset. Szerdán este 6 óra 
tájban Kiss Péter gazga kocsijával 
a Mátyás király téren haladtát. Mi­
közben az 1. számú ház elé ért a 
kocsiról lesett és a balkarját eltörte. 
Értesítették a balesetről a mentőket, 
akik a megsebesült Kiss Pétert a 
közkórházba szállították.
» -- /- TW? V'I.WVW’IWWWW

A bajai kir. j bíróság mint tkvi hvtósá g 
2875/1931 szám.

Árverési hirdetmény- 

kivonat.
Reich Farkas Fiai véarebajtatónak 

Landgrah István végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 
51 i’ — f tőkekövetelés valamint a csat- 
lakozottnak kimondott Fisele Istvánnak 
40 P tőke és járulékai behajtása végett a 
bajai kir. járásbíróság területén levő, 
Csátalja községben fekvő, s a c.sátaljai 
2399 számú betétben A I. 1 sorszám 
4230 hrszámu 1 hold 270 négyszögöl 
szántó 661 pengő kikiáltási árban ; 
csátaljai 3602 számú betétben A f 1 
sorszám 4234 hrszámu 6*2 négyszögöl 
szőlő 192 pengő kikiáltási álban elrendelte.

Az árverést 1931. évi augusztus hó 29 
napján d. u. 4 órakor Csátalja 
községházánál fogják megtartani.

Pár fillérért kapja ön az

AKCIÓ
2 -f- 1 csöves váltóáramú háló­
zati hangszóróval egybeépített 

készüléket
kapható minden rádiókereskedésben 

Gyártja :
TELEFONGYÁR RT. BUDAPEST ]

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ar kétharmadánál alacsonyabb 
áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek báj 
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 ; LX. t.-c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal szá­
mított óvadékképes értékpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénz­
nek előlegre bírói 1 tétbe helyez éréről ki­
állított lété i elismetv.nyt a kiküld őinek 
átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881 : LX. t.-c. 147, Í0., 170. §§.
1918 : XL. t.-c. 21. §.),

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál mtgasabb Ígéretet tett, ha többet 
Ígérni senki seui akar. köteles nyomban 
a kikiáltási ár százaléka szerint megái 
lapított bánatpénzt az általa ig ht ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 
XL1. 25. §.).

Baja, 1931. évi április hő 29 napján.
Pogonyi sk, kir. jbiró.

A kiadmány hitelül: Hallóssy Magda kiadó, 
t-v.-xt-i'i.-wtyv.»,- >

Kyilt-tér.*
Értesítés

A változott viszonyok folytán a 
gyárosok a hitelt beszüntettek. Alul­
írottak e kényszerhelyzetre hivat­
kozva értesítjük a t. vevőközönséget, 
hogy a korlátozott viszonyok meg­
szűntéig
csak készpénzért 

árusítunk.
Baja, 1931. augusztus hó 9-én. 

Apolló illatszertár. Bruszt Lajos, 
Eckert Vidor, Fenyvesi Áruház, 
Fischer Pal r.-t., Halász Juci, Jun- 
gabel Ferenc, Katlarinka J. és Fia, 
Keller Mátyás, Lázár Lajos, Löwen - 
stein Andor Zador-Bazar, Majtinszky 
Lajos, Mojzes Péler, Nemetz Gyula, 
Orlovácz István, Schlesinger Miksa, 
Stellner Zfigmond, Sugár Soma 
Gólya áruháza, Szabó bőröndös,

Szilágyi Sándor, Városi Drogéria.
* E rovatban közlőitekért a beküld/'* 

terheli a felelísséd.

Függönyt,
ágyteritőt
hozott anyagból is olcsón 
és szakszerűen készít :

Huszár Arnold
Bala.
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SPORTHÍREK
A* a vsusztus 20-ra 
tervezett atlétikai 

versenv 
programmla

Baja város testnevelési vezetősége 
folyó hó 20 án délután 3 órai kez­
dettel Baján a Patak utcai sport­
pályán atlétikai sportversenyt ren 
dez 1931. évi Baja város atlétikai 
bajnokságáért.

A versenyt külön senior és kü­
lön junior versenyzők részére ren­
dezik.

A legidősebb junior évfolyam az 
1913-as születésű.

A versenyen korlátozás nélkül 
mindenki résztvehet.

Az első dijat nyertek az 1931. 
évi Baja város atlétika bajnoka 
címet nyerik el. A versenyzők érem- 
díjazásban részesülnek.

A nevezési dijak versenyszámon­
ként senioroknál 50 f. junioroknál 
30 fillér.

Nevezési határidő : 1931. aug.
18-an déleli 12 óráig. Nevezések a 
nevezési dijakkal egyidejűleg a 
városi testnevelési vezetőségnek 
Attila-u. 2 küldendők be.

Vidéki versenyzők részére útikölt­
ség megtérítés nincs.

Versenyszámok :
100 m síkfutás, 400 m síkfutás, 

300 m síkfutás, 15C0 m síkfutás. 
4-szer 400 m staféta. Sulydobás, 
gerelyvetés, diszkoszdobás, magasug­
rás, távolugrás.

Középeurópai Kupamérkőzés 
Budapesten

Tegnap délután tartották meg a 
Hungária-úti sporttelepen 15.000 
néző előtt Hungária —WAC Közép- 
európai Kupamérkőzést, amelyet a 
WAC 5:1 (0:0) arányban nyert 
meg. Hungária veszteségét -a gól­
képtelen csatársorának köszönheti, 
egyetlen gólját Barátki a II. félidő 
44 ik percében 1 1-esből rúgta. A 
harmadik gól után a közönség kezdte 
elhagyni a pályát, úgy hogy mire a 
mérkőzés véget ért a pálya majdnem 
teljesen kiürült.
Járási leventeverseny Aimáson

A junius hóban kitűzött Járási levente 
mérkőzés a választások miatt elma­
radt- A “rendezőség a verseny uj 
időpontját most tűzte ki, amely az 
uj toglalkozási év elején, szeptember 
13 án, vasárnap délután lesz a járás 
községeinek versenye. A nagy ér­
deklődéssel várt versenyen Bácsal­
más, Madaras, Katymár, Kunbaja, 
Tataháza és Mátételke község válo­
gatott csapatai vesznek részt. Közle­
kedési nehézségek miatt Tompa, 
Kelebia és Csikéria leventéi külön 
versenyt rendeznek.
WWWWWVVWVWtVWWM

— Közgyűlést tart Bácsalmás 
Község. Bácsalmás község képvise­
lőtestülete augusztus 18-án, kedden 
délelőtt rendes közgyűlést tart. Több 
íontos tárgy szerepel a tárgysoroza­
ton. Ezek közül is a legnagyobb 
érdeklődésre Bácsalmás község 1932.

évi költségvetésének tárgyalása tart 
igényt.

— Ä tűzoltók hangversenye. A
Bajai önkéntes Tiizoltótestület a 
szentistváni bajtársakkal egy ült 
augusztus 23 án délután 4 órakor a 
sporttelepen rendezi háziversenyét.
A versenyre mindkét testület legény­
sége szorgalmasan készül. A verse 
nyen sikerrel szereplők, részint a 
tüzeseteknél és gyakorlatoknál szór 
galmasan közreműködő önkéntes 
tűzoltók jutalmazására ezideig 8 dij 
érkezett be. Tekintettel arra, hogy 
az önkéntes legénység nemes mun­
kásságának jutalmazására más mód 
és alkalom nincs, további dijak 
felajánlására a Testület elnöksége 
ezúton is felkéri a tűzoltóság barátait.

— Nyolcán mentek a vasút 
mellett. A bácsalmási caendőrség j hazatért övéihez.

— Házi estély. A Bajai Hajós 
Egylet f. hó 15 én szombaton este 
fel 10 órai kezdettel rendezi a Köz­
ponti Szálloda összes helyisegeiben 
ez évi második nyári táncestélyét, 
amelyen az egyetemi és főiskolai 
hallgatókat szívesen látja. Belépőjegy 
nincs.

- öngyilkossági kísérlet. László
Ferenc dávodi kereskedő rossz 
anyagi viszonyai miatt öngyilkossá­
got kísérelt meg önmagán. Még a 
műit héten elutazott hazulról s 
Esztergomnál a Duna parton hasba 
szúrta és a vizba vetette magát. A 
fürdőzők kimentették, majd a men­
tők az esztergomi kórházba szállí­
tották. Sebe könnyebb volt, úgy 
hogy néhány nap múlva már el­
hagyta a kórházat és tegnapelőtt

szombaton a madarasi, illetőleg csiké- 
riai vasút mellett tiltott közlekedés 
miatt 8 egyén ellen indított eljárást 
testi épség elleni kihágás címén : 
Bénák Antal, Zomborácz Lukács, 
Schneider Jánosné, Daám Mihály

Hirdetmény. A rendőrkapi­
tányság vezetője közli Baja város 
érdekelt közönségével, hogy a jövő­
ben a gépjármüügyekben fizetendő 
dijakat az eddigi 25.721 csekszámla 
helyett a 62.240 számú „Kereskede-

báesalmási, Sikari Ágnes, F'enyvesi '■ lemügyi Minisztérium Gépjármüvek 
Istvánná madarasi, Schweitzer Antal- : igazgatása letéti számla Budapest“ 
né kunbajai és Luspai Pálné borsodi elnevezésű postatakarékpénztárijCsekk 
lakósok ellen. i számlára fizessék be.

Kristály
kizárólag Szent Lukács fürdő tölt. 
Baktérium mentes. Üdítő. Védjegye:

Szent Lukács az oroszlánnal. 
Kapható az összes füszerüzletekbun 

és a főárusitónál :

Stampfl lend cég
ProhászRa utca 3 szám.

2 liter kristály viz 54 fillér,
1 Vi “ * 44
1 liter

coco

Vs liter “ 24
üvegcsere ellenében

©TEL

IMPERIAL
AG YSZAUODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.

<$>

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

: - : olcsó étteremmel. :—:

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

SZÍNHÁZ
Háromórás kacagást 
jelent a péntek esti 

Rádió-est
A budapesti Stúdió kiváló művé­

szei pénteken este rendezik Fodor 
igazgató meghívására a Központi 
Színházban vidám rádió estjüket Az 
estély iránt máris igen nagy érdek­
lődés nyilvánul meg, amit alig csodál­
hatunk, hiszen elsőrendű művész­
gárda hozza a rádió müsortermésé- 
nek legjavát. Jegyek a Központi 
Színház pénztáránál előreválthatok.

Augusztus végén Bajára 
jön a pécsi színtársulat

Az őszi szezon kezdetét ezidén is 
a pécsi színészek szereplése vezeti 
be. Fodor Oszkár színtársulata a 
Pécsi Nemzeti Színház szeptemberben 
tartja bajai előadásait. A színtársulat 
már augusztus végén Bajára érkezik 
és ugyancsak augusztus utoisó nap­
jaiban már meg is kezdi játékait. 
Eddigi tervek szerint a színészek 
bemutató előadása 29 én, szombaton 
este lesz, amikor is az „Alvinczi 
huszárok“-kai lépnek a közönség 
elé. Mintegy nyolcvan tagú lesz a 
teljes társulat és a közönség közöt­
tük viszontlátja régi kedvelt színé­
szeit is. Azonban, hogy a most dúló 
gazdasági krízis milyen látogatottsá 
got igér a színészüknek egyelőre 
bajos volna eldönteni, mert Baja 
város müpártolásákoz szó nem tér, 
itt kizárólag a pénztelenseg uz, ami 
aggodalomra ad okot.

Értesítés,
A Nagyérdemű közönség b. tudomá­

sára adom, hogy uj rendszerű ebéd 
abonamát kezdtünk, amelyet városunk­

ban mint különlegességet meghonosítani
kívánunk. Hetenkint ötször szárnyas 
ebéd, minden pénteken halászlé és 
rántott hal.

Diéfikus étkezésben egyedül állunk 

Baján. Tésztakülönlegességünket tiszta
teavajböl, ételeink pedig libazsírral 
készülnek. Havi előfizetők 10 százalék 

árkedvezményben részesülnek.

Kiváló tisztelettel

Goldberger féle étkezde.

Fűzik,
haskötők.
melltartók.
harisnyatartók

mérték után és készen

legolcsóbban
kedvező fizetési feltételekkel

ÉLIÁSNÉ JAKAB EIZTI
FOZÚKÉSZITÖNÉL. 

(Uránia mozi mellett.)

Hirdessen a Bajai Újságban
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MINDENKI
— Elrontott gyomor, bélzavarok, 

émelygés, kellemetlen zájiz, hom­
lokfájás, láz, székszorulás, hányás, 
vagy hasmenés eseteinél már egy 
pohár természetes „Ferenc József“ 
keseriiviz gyorsan, biztosan hat.
A gyakorlati orvostudomány igazolja, 
hogy a Ferenc József viz haszná- 
1 n cnir pt'Ác pq tvás káros kö 
vetkezményeinél kitűnőnek bizonyul.
A Ferenc József keseriiviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és (ü- 
szerüzletekben kapható.

— Hirdetmény. Felhívjuk a bajai 
termelőket, hogy az 1930. évi 3.500 
M.í-E. számú kormányrendelet alap­
ján birtokukba került métermázsán­
ként 3 P értékéi gabonajegy szelvé­
nyeiket a köztartozásaikra való 
elszámolás, esetleg beváltás végett 
saját érdekükben legkésőbb 1931 . 
évi augusztus hó végéig a városi 
adóhivatalnál, illetve pénztárnál dél­
előtt 7-11 óráig terjedő időben 
szolgáltassák be, mert ezután az 
időpont után a régi szelvények érté­
küket vesztik. — Egyidejűleg figyel­
meztetjük mindazokat, akiknek az 
1930. évi 33.0 M. E. számú rende­
let alapján métermázsánként 3 P 
értékű gabonajegy van birtokukban, 
hogy azokat a 3600/1931. M. E. 
szánni rendelet alapjan ugyanolyan 
értékű uj gabonajegyekre a m. kir. 
postahivatalnál legkésőbb 1931 évi 
augusztus hó végéig becserélhetik. 
Az olyan gabonajegyeket, amelyek­
nek szelvénye a gabonalevelektől el 
van választva, csak akkor lehet 
becserélni, ha a gabonajegy szelvény 
és a gabonalevél száma egyezik. 
Baja, 1931 évi Julius 1 i én. Városi 
adóhivatal.

— Hirdetmény. Folyó hó 4 én 
az Erzsébet kiráályné utca és Szt. 
István tér közötti útszakaszon egy 
drb. arany karkötő elveszett. — 
Ugyancsak elveszett egy daiab fül­
bevaló. A rendőtség felhívja a meg­
találót, hogy a törvényes következmé­
nyek terhe alatt a kapitányság 31. 
sz. szobájában a hivatalos órák alatt 
(8— 4) szolgáltassa be.

— Talált tárgy. A b jaszentist- 
váni határban kü ömböző felső és 
alsó ruhadarabokat apróbb kézisze­
rek tartalommal találtak. Igazolt tu­
lajdonosa a rendőrkapitányság 31. 
sz. szobájában a hivatalos órák 
alatt (8—14) átveheti.

Szívbajos vagy

reumás ön!
Ajánljuk használja Székesfehérvá­
ron a ÁRPÁDFÜRDŐ

TERMÉSZETES DÚS 
SZÉNSAVTARTALMU
ásványvizfürdőjét. Szanatórium- 
szerű ellátás,lakás, fürdő havonként 
190.— pengő színházuk látoga- 
— tásával együtt. —
Kérjen fenti fürdőtől prospektust, 
hivatkozzon lapunkra, 5 százalék 

engedményt kap.

a legnagyobb példányszámban 
megjelenő

MAGYAR
jr________mmMETFO-t
olvassa.

Hírszolgálata a legjobb. 
Tartalmával minden más lapot felülmúl 

Ara minden mis lapnál
OLCSÓBB

mert csak

4 fillér.

Böstyén
™ Rheumafürdő

67° forró kénes iszapforrásainak 
hatása CSUZ, KŐSZVÉNY, 1SCH1ÁS 

eseteiben világhírű. 
THERM1Ä PALACE a fürdőkkel 

egybeépítve.
UOYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi 

elet központja.
CYR1LL-UDVAR a középosztály 

részére.
10 km pompás strand, fennisz, golf 

halászat.
Felvilágosítás : PÖSTYÉN FÜRDŐ- 
IRODA, BUDAPEST; V1L. KÁROLY- 
KÖRUT 3. TELEFON : J. 453-82. 
MÁV menetjegy Irodák és Eisner-dro- 

géria, IV., Andrássy-ut 37.

Honi gyártmány I Olcsó ! Jó!

Baján : mí

«K0-TO”
t törv-vedett f

UCY»ROVARIRTB
Alcwgik LtgjTszongogot,
mojypiífcl, poloskái, bolhát és más kártevőké/

X litotiuwobe.-! 1 P ^Jí - ' 3P1«'I • * 6pu
Klmtrve lllerenlüént 5 P.

Szaga kcÜeme-S^kökögcsrc rxm mgzrtl 
Kmb<frc,áíloíra nem vészé igéé, bfrof nemhogy. 

Gyártja: Kosa Imre laLorJoriama. 
Mezőkövesd. Telelőn sz 26. .-V..------ r-: ./**

'oltunkbm kapható

I A.
1931. augusztus 15-én, szombaton fél 4,6, fél 9
9 gyönyörű film egy műsorban

Hárem
A német vigjátéko gyöngye

papa
Szenzációs táncos vicjáték 8 felv -ban Robert Stolcz zeneszámaival. 
Fősz. : SZŐKE SZ \K \LL. FRANZ LEDERER, TRUMS v. ALTEN 
Kisérő filmje : Az idei szezon legnagyobb bohózata. Kisérő tinije : 

Lothar Stark néma világ filmje

Az elsiillyedtf lotta
Helmuth Lorenz sz. k. sorhajóhadnagy regényé 10 felvonásban 

Gigantikus felvételek a világháború legnagyobb csatájának, a 
skagerakki ütközetek borzalmairól. — Főszerepben : 

BERNHARD GOETZKE, ESZTER HÁZ Y ÁGNES, NILS ALST ER, 
Híradó. HEINRICH GEORGE és HANS ALBERT Híradó.

1931. augusztus 16-án, vasárnap fél 4, 6, fél 9
A Fox filmgyár 2 gyönyörű timje egv műsorban 
Warner Baxter a legszebb művész világfilmje :

Ideális férfi
unemenvess kiállítású hangos filmregény 10 felv.

Irta VAJDA ERNŐ Rendezte RÓNÁL WALSCH 
Főszerepben : WARNER BAXTER és CHATERINE DALE OWEN 
A film nem beszél, csak zene és énekszámok kisérik. Kisérő filmje

A rohand bosszú
Zane Gray „Last of the Douones“ cimü világhírű regényének 

filmváltozata 8 felvonásban. — Főszerepben :
Hiradó. GEORG O’BRIEN, LUCILE BROWN, MIRNA LOY. Híradó 
Az esti előadások kedvező idő esetén a kertben tartatnak meg

Érdliget
a budai oldal gyöngye a székes- 
főváros közvetlen környékének 
legideálisabb letelepülőhelye. 
Vegyen telket gróf Károlyi Imre 
házhelyparcellázásából

HA BUDAPESTRE J0H, NE
MULASSZA EL ÉRDLIGETET

MEGTEKINTENI.
Ingyen autóbuszok
ma és minden nap oda-vissza

közlekednek. Indulás I., Buda- 
loki-ut 71. alól. (Horthy Miklós- 
körtér közelében) vasár- és 
ünnepnapokon reggel 8, fél 
10 és 11 órakor, délután 2, fél 
4 és 5 órakor.
Hétköznapokon d u 5 órakor

kedvezőtlen idő esetén is.
Városi iroda, Budapest, VII., 
Rákóczi ut 24. Telefon 423—22.

Közgazdaság.
A második ötéves terv 

Oroszországban
Oroszországban a földmivelésügyi 

bizottság elé terjesztették — külön 
bizottság által — nz orosz mezőgaz­
daság részére az 1933 37 évekre ki­
dolgozott újabb ötéves tervet.

Az uj terv a megnövelt területnek 
200 millió hektárra (348 millió kát. 
holdra) való kiterjesztését veszi kilá­
tásba. (Magyarországon körülbelül 
15 millió kát. hold van mive'és alatt.)

A terv a gépek és a műtrágyák 
használatát még tovább, lényegesen 
ki akarja terjeszteni és ily módon a 
gabonatermelést az össztermelés 60 
százalékára akarja emelni. Az egész 
mezőgazdaságot át akarja szervezni 
a terv a 1 özös gazdálkodásra oly 
módon, hogy 155 millió hektárt 
( 270 millió kát. holdat ), a közös 
gazdaságok foglalnának el, az állami 
birtokok pedig 45 millió hektárt 
( 78 millió kát. holdat. )

A traktorokat ös-zesen 16 millió 
lóerő kifejtésére kell képesíteni és 
15 millió hektárt ( 26 millió holdat ) 
villanyoserővel kell miveltetni, mert 
az orosz mezőgazdaság a terv vé­
gén 25 milliárd kilowattórás villany­
áramot fog évente használhatni.

A második ötéves terv föladata 
azonban az állattenyésztés fejleszté­
sében fog állani. A marhaállományt 
70 millió számos állatra, a juhállo­
mányt 150 millióra, a sertésállo­
mányt 70 millióra akarjak emelni. 
A fejenkénti húsfogyasztást akkor 
emelni lehetne 50 kg ra, a tej es 
tejtermékek fogyasztását 3 0 kg-ra 

1 5 millió füldmivest mezőgazda- 
sági technikussá akarnak kiképezni 
az oroszok, hogy a gépek beveze­
tésével fölszabaduló munkásokat el­
helyezhessék.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezetd

OR. MAMUSICH JÚZSEF

:í? . ,

*
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8. BAJAI ÚJSÁG 1^31 augusztus 15.

Apró hirdetések.
IS szóig 80 f., minden fowébbl szó 2 f

Belváros központjában 2 utcai 
szobából álló lakás november 1 re 
kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Budapesten úri családnál jó és 
kellemes ellátást kaphatnak úri csa-
l.í.l.ih 1 a n m r mt.arm ah.ii I/.'.n'rv.'vnf i f t\jau vn. i v ti IJ > gjr vi liivrxvi. tu/6pOim i u

tés állandó meleg viz, zongora, te-

bajaszentistvánj 2617 számú betétben 
A f 1 so szám 48-1 hrszámu 1 hold 
977 négyszögöl színtó 1790 pengő kikiál­
tási árban, végül a bajaszeutistváni 
3;39 számú betétben A f 1 sorszám 
4813 46-b-3 hrszámu 1 hold 720 négy­
szögöl szántó fél r'sz illetőség 696 1*
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1931. évi augusztus hó 31 
napján délután 3 órakor a telekkönyvi 
hates g hivatalos helyiségében Mátyás 
kir tér 4 sz. 1 ajtó fogják megtartani-

Az átverés alá kerülő ingatlan a
lefon és minden kényelem, egészsé- I kikiáltási ár háznál és kertnél felénél

• , ., r-, I a többinél alacsonv abn áron nemges, világos uccat szobák a Duna- !
& ö i adható el.
parton Gróf Terez, Budapest, V'., j
Személynök utca 16 III. 5.

Hirdetmény. A halpiacon el I 
sőrendü f.asztertégla eladó. Érdek- i 
löd ni lehet a Gilián féle vendéglő- j 
ben Farkas József tulajdonosnál.

Kálvária-U. 7 sz. alatti kisebb ■ .v.c o ismervényt a
családi ház eladó, mely áll 2 Utcai átadni és az ár vetési fe tételeket

Az éiverezni szándékozók kötelesek 
i bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
j készpénzben, vagy 1881 : LX. t -c. 42.

§-ában meghatározott árfolyammal számí­
tott óvadókképob értókpapirosban a 
kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges biroi letétbe helyezéséről kiállí­
tott letéti o ismervényt a kiküldöttek

aáirni

Pető
szoba, konyha és minden mellék- (1881 LX. t..c. 47. 150., 170. tj§ ; 1908:

1 LX. t. c. 21. §.)
i Az aki az ingatlanért a kikiáltási 
; árnál magasabb igzretet test. ha többet 

Ígérni senki sem akar, köteles nyomban

helyiségből. Érdeklődni lehet : 
Jenőnénél.

Kereskedelmi iskola harmadik - 
osztályába járó leányomat, jobb 
családnál kívánnám elhelyezni. 
Ajánlatot kérek : „Dohányáruda“ 
Mohács, Horthy Miklós ut 34.

Magányosuriasszony elvállal teljes 
ellátással állásban lévő fiatal úri nőt 
vagy lányt jutányos áron.

Keresek bérbe 3—4 szobás, 
esetleg egy 2 szobás és egy 1 szo­
bás lakásból álló családi házat a 
Budapesti ut közelében. — Azonnal 
beköltözhetőt előny ben részesítek. 
Cim a kiadóban

Két szoba és konynás lakás
mellékhelyiséggel, kerttel november 
lre kiadó Szentjánoson a Molnár­
utca 4. szám alatt Bővebbet Baja, 
Erzsébet kitalyné-utca 63. fűszer­
jeiben adnak.
S5t1i.fc.TVVr AT. 'L-Aflt/í/r -%/i A -VA'-
A bajai kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 
2376 931 tkvi. ez.

Árverési hirdetmény- 
kivonat

Franki és Horváth végrehajtónak 
Dugaliíy Istvfnné sz. Kiss Róza végre­
hajtást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság végre­
hajtási árverést 145 P — f. tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett a bajai 
kir. járásbíróság területén levő, Baja 
városában fekvő, s a bajaiszen istváni 
545 számú betétben A f 1 sorszám alatt 
275 hrszámu 113 négyszögöl ház fél 
rész illetőség 1000 pengő kikiáltási árban:

a kik iá tási ár százaléka szerint megálla- I 
pitott bánatpénzt az általa ígért ár i 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 1 
(1908: XLI. 55, §)

Baján 1931. évi április hó 29.
Pogonyi sk. kir. jbiró.

A kiadmány kjeiéül: Hallósy Magda kiadó.

Kávékülönlegességeinket j
még a régi

olcsóbb áron
árusítjuk.

Hetenként 3 szór friss pörkölés.
Háziasszonyok öröme

a kész rétes tészta, 5 perc alatt a 
sütőbe kerülhet a jó zamatos rétes. 

Biztos siker, nincs időveszteség, 
fáradság.

Kapható:
AKI BOLTUNK RT.-nál

BoroskordóK
újak és keveset használtak
óriási raktár miatt minden nagy­
ságban raktáron olcsón eladók. 
GÄRTNER SIMON ÉS FIA 

Budapest
Iroda : Visegrádi-utca 23. sz. 
Raktár • Dohány-utca 77. sz 

Telefon 91—6—56.

Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy Baján 30 év óta fennáló

Hattyú Gőzmosó 
és Gallértisztitó
intézetemet augusztus hó 1-től 
Péter-Pál utcából, szintén a belvárosi 
plébánia templom mögött lévő 
Kazincy-utca 3 szám alá, a Horváth 
féle kötszövő gyárral szembe helye­
zem át. Galiértisztitás darabja 10 
fillér. Mindenféle fehérneműt a 

a legolcsóbban tisztitok.
Kérem a nagyérdemű közönség i 

szives pártfogását. I
Tisztelettel

Antal B.

WW£ • -v

VARRÓGÉP"1

Stukatórnád
szeg és

kátránypapir
elsőrendű minőségben

olcsó árakon 
UTRY PÁL FIAI-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

augusztO-tőlauguszt 17-jg 

gyarmati Emil 
Dr. Makray László

gyógyszertára.

, JAVÍTÁS
■: '{ssmmzmmssz 
{szakszerűen

j

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS
I Erzsébet királyné-u. 10.

Saját gyártmányú

lótzőrpaszirtzHák
paszirteknők

olcsón kaphatók
UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38. sz.
Telefon : 280

Allittunk emléket halottatoknak

m Legszebb 
síremlékek.

Legszebb
sírkövek.

f Petrekánits Jenő I
üzletében Kossuth Lalos-u. S*

‘O fiji
8 Karrarai márvány, svéd gránit. g
5 Keresztek és modern sírkőnek. £

a

11tUlii Elet“ N yeimid a ÍIÍb^Wö
Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 8. :szám.

Könyvnyomda Könyvkötészet
ügyvédi, községi és közigazgatási nyomtatványraktár.

Mielőtt nyomtatványszükségletet beszerezné, saját 
megnyugtatására feltétlen kérjen árajánlatot.

TELEFON : 45. TELEFON : 45.

Nyomatott az ,UJ ÉLET"r ,-t. könyvnyomdájában Baján.


